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Encuesta sobre la jornada electoral del 21 de marzo de 2004 
 
 

  
 

ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA 
 
 

 
El día 21 de marzo de 2004, el Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), de la 
Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas”, llevó a cabo una encuesta de salida de urnas 
en seis de los catorce departamentos del país (Santa Ana, Sonsonate, La Libertad, San Salvador, 
Cabañas y San Miguel), con el fin de conocer cómo los salvadoreños, que emitieron el sufragio, 
evaluaban la jornada electoral llevada a cabo ese mismo día. Además, se sondearon los problemas 
con los que se habían encontrado los votantes durante el proceso electoral, al tiempo que se 
preguntó por cual partido habían votado para presidente. La encuesta fue financiada 
exclusivamente con fondos provenientes de la Universidad Centroamericana.  
    
La encuesta utilizada para el sondeo (ver anexo) estaba constituida básicamente por dos partes. 
La primera de ellas recogía la razón que motivó a la persona entrevistada a emitir su voto, así 
como también el interés y la confianza de los ciudadanos en el proceso electoral. Además 
exploraba todas aquellas anomalías con las que podían haberse  encontrado los salvadoreños que 
asistieron a votar, como por ejemplo: dificultades con el transporte, falta de orientación a la hora de 
votar, personas haciendo propaganda o influyendo en los votantes, entre otras. También se 
sondearon las expectativas sobre cómo será la situación general del país después de las 
elecciones, y se les preguntó acerca del partido político por el que habían votado para presidente. 
La segunda parte de la boleta recogía la información demográfica básica y estaba constituida por 
tres reactivos: sexo, edad y nivel de estudios del entrevistado. 
 
En el diseño de la muestra se tomó en cuenta la historia de votación de los municipios del país en 
las pasadas elecciones,  tratando de mantener un reflejo de los resultados obtenidos a nivel 
nacional por cada partido político en los anteriores procesos electorales. En tal sentido, el muestreo 
fue dirigido. Para dicho propósito se dividió el territorio salvadoreño en cuatro regiones geográficas 
(occidental, central, paracentral y oriental) y se estudiaron cada una de ellas por separado de tal 
manera que se pudieran seleccionar municipios representativos de cada una de las regiones, todo 
esto en base a los resultados de las elecciones de diputados de 2000 y 2003. En otras palabras, se 
seleccionaron municipios que, en términos generales y en conjunto, representaran el 
comportamiento electoral de toda la zona geográfica a la cual pertenecían para que todos en 
conjunto pudiesen proyectar el probable comportamiento nacional de los electores.   
 
Los municipios seleccionados fueron Santa Ana e Izalco (zona occidental); San Salvador, 
Soyapango, Mejicanos, Nueva San Salvador, Antiguo Cuscatlán y Colón  (zona central); Ilobasco 
(zona paracentral); San Miguel y Chirilagüa (zona oriental). 
 
La aplicación del cuestionario se hizo por conglomerados según el centro de votación y sistemático 
en la elección de las personas que habiendo votado se retiraban de dichos centros, en distintas 
franjas horarias. El equipo de encuestadores que trabajaron en la encuesta de salida fue de 100 
personas. Ellos explicaban a las personas abordadas los objetivos y tema de la encuesta.  
 
La muestra final obtenida fue de 5446 encuestas válidas. El 52.4 por ciento de los encuestados 
pertenece al sexo masculino y el 47.6 por ciento corresponde al sexo femenino. El 25.9 por ciento 
de los entrevistados se encuentra entre los 18 y 25 años de edad, el 39.1 por ciento entre los 26 y 
40 años, el 24.3 corresponde al grupo comprendido entre los 41 y 55 años y los entrevistados de 
56 años y más representaron el 10.7 por ciento. El 4.8 por ciento de los encuestados manifestó no 
tener ningún estudio, mientras el 15.3 por ciento de los entrevistados dijo que había alcanzado la 
primaria, un 15.2 por ciento ha estudiado plan básico, el 27.3 por ciento dijo que ha estudiado 
hasta bachillerato y el 37.4 por ciento de los entrevistadas dijo que tenía estudios superiores. 
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Cuadro 1
Distribución de la población encuestada según grupos de edad y sexo

(En porcentajes)

52.4 47.6 100.0

2855 2591 5446

25.8 26.1 1413 25.9

37.9 40.4 2131 39.1

24.0 24.6 1321 24.3

12.3 8.9 581 10.7

EDAD
%

N

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Masculino Femenino
                TODOS            

N                %

SEXO
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Cuadro 2
Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y sexo

(En porcentajes)

52.4 47.6 100.0

2855 2591 5446

4.3 5.4 263 4.8

14.8 15.9 833 15.3

15.5 14.8 826 15.2

27.3 27.2 1486 27.3

38.1 36.6 2038 37.4

NIVEL DE ESTUDIOS
%

N

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de estudio

Masculino Femenino
                Total                

N                   %

SEXO
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Cuadro 3
¿Por qué ha asistido a votar este día?, según variables

(En porcentajes)

11.8 15.0 41.7 1.7 10.0 1.8 2.6 5.6 2.4 1.2 1.2 4.9

642 814 2271 95 546 97 142 307 129 64 68 266

11.9 16.2 40.5 1.5 10.4 1.6 3.0 5.0 2.5 1.3 1.2 4.9

11.7 13.6 43.1 2.0 9.7 1.9 2.2 6.3 2.3 1.0 1.3 4.8

13.7 14.5 34.3 2.9 10.6 1.9 3.5 6.2 3.3 1.9 1.3 5.9

10.8 15.8 42.8 1.2 10.5 1.8 2.4 5.7 2.2 1.2 1.4 4.3

10.3 15.1 45.1 1.5 9.5 2.0 2.3 5.5 2.1 .6 1.2 4.9

14.3 12.8 48.4 1.4 8.3 1.0 1.9 4.5 1.4 .7 .7 4.7

17.6 12.6 42.0 1.5 7.3 1.1 2.7 7.3 1.9 .4 .0 5.7

13.8 13.1 45.3 1.8 7.6 2.4 2.0 5.8 1.4 .7 1.1 5.0

13.8 14.2 42.4 1.8 7.9 2.1 2.3 5.5 2.1 1.2 1.0 5.8

10.0 16.5 41.5 1.1 10.0 2.4 2.4 6.3 2.6 1.5 .7 4.9

10.7 15.3 40.1 2.2 12.3 1.0 3.1 5.0 2.8 1.2 2.0 4.3

17.6 5.9 35.3 2.9 14.7 5.9 .0 5.9 2.9 .0 .0 8.8

13.1 5.3 45.8 3.2 9.9 2.2 1.1 6.5 3.2 .5 3.4 5.9

11.0 27.4 33.2 1.1 8.8 1.2 4.8 4.7 1.7 2.3 .2 3.7

5.9 8.9 48.5 .6 13.6 1.8 1.2 6.5 4.7 1.2 .6 6.5

10.0 7.5 52.5 5.0 12.5 5.0 2.5 2.5 .0 .0 .0 2.5

12.0 9.6 48.7 .9 11.5 2.1 1.5 5.9 2.1 .5 .1 5.3

VARIABLES
N

%

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

Para
mejorar el

país
Cambiar la
situación

Es un
deber

Para
apoyar al
partido

Es un
derecho

Por
tradición

Para
cambiar al
partido o
dirigentes

Para elegir
el

candidato
de su

Es
importante
participar,
le interesa

Para que
no gane
ARENA

Para que
no gane el

FMLN Otra razón

RESPUESTA

P1.
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Cuadro 4
¿Tiene usted mucha confianza en este proceso electoral, algo de confianza, poca confianza o ninguna confianza?

(En porcentajes)

48.7 26.3 19.1 4.7 1.2

2649 1434 1041 255 64

51.5 25.2 17.9 4.6 .8

45.5 27.6 20.5 4.8 1.6

39.6 29.9 25.1 4.9 .5

50.3 25.7 18.6 4.3 1.0

51.9 25.9 15.7 5.1 1.4

57.3 21.0 14.5 4.5 2.8

53.6 19.0 10.6 12.9 3.8

55.3 19.9 15.4 6.2 3.1

50.6 20.5 22.5 5.2 1.2

48.5 25.0 22.4 3.5 .7

44.6 33.3 18.0 3.6 .4

44.1 17.6 17.6 14.7 5.9

63.4 19.8 13.0 2.9 1.0

39.0 32.1 24.2 4.3 .5

34.3 36.7 22.5 6.5 .0

42.5 12.5 25.0 20.0 .0

45.9 25.6 19.1 6.8 2.6

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

Mucha
confianza

Algo de
confianza

Poca
confianza

Ninguna
confianza

No
responde

RESPUESTA

P2.
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Cuadro 5
¿Esta campaña electoral le ha interesado mucho, algo, poco o nada? según variables

(En porcentajes)

60.7 15.5 15.0 8.7 .2

3300 841 818 473 9

59.2 16.0 15.6 8.9 .2

62.2 14.8 14.4 8.4 .1

59.7 16.5 16.7 7.0 .1

60.2 14.5 15.8 9.4 .1

61.2 16.1 13.2 9.2 .4

63.4 15.0 12.6 9.0 .0

64.6 16.3 10.3 8.0 .8

63.6 15.8 14.2 6.4 .0

61.5 15.9 15.7 6.5 .4

61.6 15.2 14.8 8.2 .2

57.9 15.2 15.9 11.0 .0

50.0 14.7 23.5 11.8 .0

70.8 14.3 11.0 3.7 .2

58.8 14.7 15.6 10.7 .1

31.0 19.6 25.6 23.8 .0

47.5 5.0 30.0 17.5 .0

54.1 18.0 17.6 10.1 .2

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

Mucho Algo Poco Nada No responde
RESPUESTA

P3.
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Cuadro 6
Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, digame por favor:

¿No se encontró en el listado electoral? según variables
(En porcentajes)

84.8 15.2

4596 821

85.3 14.7

84.4 15.6

83.5 16.5

85.1 14.9

85.4 14.6

85.8 14.2

78.1 21.9

84.2 15.8

84.9 15.1

82.9 17.1

87.3 12.7

81.8 18.2

85.3 14.7

84.8 15.2

90.5 9.5

87.2 12.8

83.6 16.4

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

No Sí
RESPUESTA

P4.
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Cuadro 7
Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral,  digame por favor:

¿Tuvo dificultades con el transporte? según variables
(En porcentajes)

86.0 14.0

4673 761

86.2 13.8

85.8 14.2

84.0 16.0

84.9 15.1

88.6 11.4

89.0 11.0

89.7 10.3

86.2 13.8

85.3 14.7

82.9 17.1

88.0 12.0

76.5 23.5

87.5 12.5

84.3 15.7

85.2 14.8

90.0 10.0

86.9 13.1

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

No Sí
RESPUESTA

P5.
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Cuadro 8
Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, digame por favor:

¿Le falto orientación y fue a un lugar donde no le tocaba votar? según variables
(En porcentajes)

93.6 6.4

5070 349

93.4 6.6

93.7 6.3

92.8 7.2

93.6 6.4

94.8 5.2

92.4 7.6

86.6 13.4

90.6 9.4

93.2 6.8

94.3 5.7

95.3 4.7

90.9 9.1

94.4 5.6

93.6 6.4

91.7 8.3

90.0 10.0

92.7 7.3

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

No Sí
RESPUESTA

P6.
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Cuadro 9
Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, digame por favor:

¿Tuvo dificultades con el nombre que aparece en los listados? según variables
(En porcentajes)

97.7 2.3

5281 126

97.6 2.4

97.8 2.2

96.9 3.1

98.0 2.0

98.2 1.8

97.0 3.0

95.8 4.2

96.8 3.2

96.8 3.2

98.1 1.9

98.3 1.7

90.9 9.1

98.2 1.8

97.6 2.4

98.2 1.8

90.0 10.0

97.3 2.7

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

No Sí
RESPUESTA

P7.
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Cuadro 10
Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral, digame por favor:

¿Observó personas haciendo propaganda o influyendo? según variables
(En porcentajes)

84.1 15.9

4544 860

82.2 17.8

86.1 13.9

82.7 17.3

84.7 15.3

84.7 15.3

84.0 16.0

90.0 10.0

91.3 8.7

89.1 10.9

84.2 15.8

78.2 21.8

81.8 18.2

85.1 14.9

78.8 21.2

87.6 12.4

85.0 15.0

90.6 9.4

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

No Sí
RESPUESTA

P8.
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Cuadro 11
Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral,digame por favor :

¿Quiso votar y ya lo había hecho otro en su lugar? según variables
(En porcentajes)

99.5 .5

5375 28

99.4 .6

99.5 .5

99.7 .3

99.4 .6

99.5 .5

99.3 .7

99.6 .4

99.0 1.0

99.5 .5

99.9 .1

99.4 .6

96.9 3.1

99.5 .5

99.4 .6

100.0 .0

97.5 2.5

99.6 .4

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

No Sí
RESPUESTA

P9.
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Cuadro 12
Le voy a leer una serie de anomalías que se pudieron dar en el actual proceso electoral,digame por favor:

¿Otros problemas? según variables
(En porcentajes)

94.3 5.7

5027 304

93.4 6.6

95.3 4.7

94.2 5.8

94.4 5.6

94.3 5.7

94.0 6.0

98.4 1.6

95.9 4.1

95.5 4.5

94.8 5.2

92.3 7.7

100.0 .0

95.0 5.0

92.8 7.2

94.5 5.5

95.0 5.0

95.5 4.5

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

No Sí
RESPUESTA

P10.
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Cuadro 13
Después del proceso electoral, ¿cree ud. que la situación general del país va a mejorar, va a empeorar o va a seguir igual que

antes? según variables
(En porcentajes)

53.2 17.6 2.0 27.2

2897 956 109 1479

55.3 18.1 1.8 24.8

51.0 17.0 2.2 29.8

53.8 24.4 2.3 19.5

53.3 17.1 1.6 28.1

53.0 14.2 1.8 31.0

52.6 10.5 3.1 33.8

51.1 8.8 2.7 37.4

50.1 13.1 2.0 34.8

52.6 17.5 1.7 28.2

56.2 17.4 2.2 24.1

52.9 20.7 1.9 24.6

42.4 21.2 3.0 33.3

57.3 20.4 1.2 21.1

58.9 13.3 1.8 25.9

34.5 32.7 7.7 25.0

30.0 30.0 7.5 32.5

42.2 17.8 2.4 37.5

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

Va a mejorar Seguirá igual Va a empeorar No sabe
RESPUESTA

p11.
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Cuadro 14
¿Cuándo decidio usted por cuál partido votar? según variables

(En porcentajes)

9.7 3.5 7.1 70.4 9.3

527 192 385 3823 507

8.5 3.6 7.8 71.1 9.0

11.0 3.4 6.3 69.6 9.7

12.9 5.0 9.5 64.7 7.9

8.3 3.3 7.1 73.0 8.2

9.4 2.4 4.8 71.0 12.4

7.6 3.3 6.2 72.8 10.2

17.9 3.4 3.8 63.7 11.1

15.0 3.6 5.6 64.5 11.2

12.6 3.8 6.1 69.8 7.8

8.9 3.0 7.7 70.0 10.3

5.9 3.8 8.0 74.1 8.3

33.3 6.1 6.1 36.4 18.2

7.5 3.2 7.4 71.4 10.5

5.9 2.6 5.7 76.9 9.0

18.9 6.5 12.4 56.2 5.9

32.5 .0 7.5 37.5 22.5

16.4 5.3 8.1 62.2 8.0

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

Hoy día
La semana

pasada El mes pasado
Antes de la
campaña Otra

RESPUESTA

p12.
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Cuadro 15
¿Su voto para presidente en esta ocasión fue por el mismo partido

que para diputados en las elecciones de 2003? según variables
(En porcentajes)

15.3 67.0 8.3 8.3 1.1

832 3644 451 454 60

16.1 69.3 6.9 6.8 .9

14.4 64.4 9.8 10.1 1.4

13.3 51.2 24.1 10.9 .5

16.4 70.4 4.2 7.9 1.0

16.7 73.8 1.3 6.9 1.4

12.8 77.2 .9 6.9 2.2

11.1 69.8 7.6 8.0 3.4

15.0 67.5 6.4 8.4 2.6

14.6 63.7 10.0 10.3 1.5

15.7 64.7 11.0 8.3 .3

15.9 69.4 6.5 7.6 .6

17.6 58.8 14.7 2.9 5.9

10.7 72.0 8.3 8.8 .3

13.1 72.6 6.9 7.0 .4

42.6 37.3 9.5 8.9 1.8

22.5 60.0 10.0 7.5 .0

21.2 55.4 10.1 10.1 3.2

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

No Sí
Primera vez

que vota
No votó en el

2003
No

responde

RESPUESTA

p13.
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Cuadro 16
Por favor, ¿me podría decir por cuál partido votó este domingo para presidente? según variables

(En porcentajes)

.6 33.2 38.2 3.1 .7 24.1

34 1806 2080 169 40 1314

.6 31.4 42.9 3.6 .9 20.7

.7 35.1 33.1 2.6 .5 28.0

.8 36.0 40.3 2.5 .6 19.7

.7 34.2 39.0 3.5 .6 22.0

.5 29.1 37.9 3.2 .8 28.5

.5 31.7 31.2 2.9 1.2 32.5

2.3 30.8 16.0 2.3 1.5 47.1

.6 32.7 23.3 1.8 1.6 40.0

.7 37.0 32.1 1.7 .7 27.7

.7 34.0 40.8 2.0 .5 22.0

.3 31.5 47.8 5.1 .4 14.8

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel
de
estudio

Ninguno ARENA FMLN CDU-PDC PCN No responde
RESPUESTA

p14.
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Cuadro 17
Por favor, ¿me podría decir por cuál partido votó este domingo para presidente? * según variables

(En porcentajes, resultados ajustados)

54.9 38.5 5.5 1.2

2968 2080 295 66

49.7 43.1 5.8 1.4

60.6 33.3 5.1 1.0

53.4 40.6 4.7 1.3

54.0 39.3 5.6 1.1

55.1 38.0 5.9 1.0

61.2 31.3 5.5 1.9

72.4 16.3 9.3 1.9

68.4 23.5 5.6 2.5

62.0 32.3 4.4 1.3

53.5 41.1 4.3 1.1

45.3 47.9 6.2 .6

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel
de
estudio

ARENA FMLN CDU-PDC PCN
RESPUESTA

P14.

*Este cuadro es un ajuste de los resultados de la pregunta sobre el voto y se ha elaborado sumando los porcentajes de las personas
que manifestaron por  cual partido votaron y el porcentaje de quienes no manifestaron por cual partido habían votado, esto  en base a
estudios anteriores realizados por el IUDOP. Por experiencia en encuestas de salida anteriores se sabe que la mayoría de personas
que no revelan su voto el día de la elección han votado por ARENA. La mayoría de quienes no respondieron a la pregunta fueron por
tanto asignados a ARENA (aproximadamente un 90 %) y el resto se distribuyó entre la Coalición CDU-PDC y el PCN.

Encuesta sobre la jornada electoral del 21 de marzo de 2004
18

Informe del IUDOP



Cuadro 18
¿Me podría decir si lo presionaron para votar por un partido específico? según variables

(En porcentajes)

97.0 2.6 .4

5258 139 22

97.2 2.4 .4

96.9 2.7 .4

96.5 3.1 .4

96.8 2.8 .4

97.3 2.2 .5

98.3 1.2 .5

96.6 2.7 .8

97.8 1.5 .7

97.9 1.8 .2

97.6 2.0 .5

96.0 3.7 .2

90.6 3.1 6.3

98.1 1.5 .4

95.9 3.9 .2

94.6 4.8 .6

95.0 5.0 .0

97.8 1.6 .6

VARIABLES
%

N

Masculino

Femenino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudio

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde

Voto para
presidente

No me han
presionado

Sí, me han
presionado

No
responde

RESPUESTA

p15.
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FICHA TÉCNICA 
 
 

Institución responsable: 
Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 

Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA). 
 
 

Encuestas válidas: 
5,446 

 
 

Muestreo: 
Dirigido en la selección de municipios, por conglomerados según centro de votación,  

aleatorio en la elección de las personas que se retiraban 
 del centro de votación en distintas franjas horarias. 

Los centros de votación fueron: Feria Internacional de El Salvador e  
INFRAMEN (San Salvador); Centro Juvenil Plaza España, Salón de usos múltiples 

del Ex Liceo Stanford (Soyapango); Escuela Marista San Alfonso (Mejicanos);  
Centro Escolar Alberto Masferrer, Centro Escolar Marcelino 

García Flamenco e Instituto Nacional Damián Villacorta (Nueva San Salvador);  
Centro Escolar Walter Thilo Denninger (Antiguo Cuscatlán); 

Centro Escolar Arturo Ambrogi (Colón); Centro Escolar INSA (Santa Ana); 
Centro Escolar Félix Cantor (Izalco); Avenida Carlos Bonilla (Ilobasco);  

Alameda Roosevelt (San Miguel); Parque Central y calles aledañas (Chirilagua). 
 
 

Forma de realización: 
Entrevista personal a la salida del centro de votación. 

 
 

Fecha de realización: 
21 de marzo de 2004 

 
 

Dirección general: 
Lic. José Miguel Cruz 

Informe del IUDOP 
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